

SJEĆANJE Građani razgledali Memorijalnu zbirku Miroslava Krležę

Barunica Castelli ugrijala ih čajem

Stotinjak posjetitelja došlo je na Gvozd povodom 26. obljetnice pišćeve smrti. Zbirka je inače otvorena utorkom od 11 do 17 sati

SANJA BAKOVIĆ

To što je Krležin Gvozd bio okovan snijegom, nije omelo stotinjak građana da subotnje jutro umjesto na ledenoj špici u središtu grada provedu na čajanki s barunicom Castelli u stanu u kojem je Miroslav Krleža živio sa suprugom Belom. Otkud se Castella stvorila, pitali su se, i kako se samo našla u žutom salonu u kojemu je Bela Krleža godinama kartala s prijateljicama i primala mlade glumce, slikare i goste na svoje poznate čajanke?

U braku 61 godinu

“Prevaranti i ubojice”, čim je ugledala goste, počela je barunica tužnu sagu o nesretnoj obitelji Glem-baj, proklinjući Krležu jer

Posjetitelji su poželjeli da Gvozd bude otvoren i vikendima, a ne samo radnim danom

ju je zatočio u tu nemilu ulogu. No, kad je vidjela koliko joj je promrzlih Zagrepčana došlo u posjet, nekako se smekšala i zaboravila načas i Glem-bajeve i sve te mračne spletke, a goste je provela kroza stan uz priču o Krleži i njegovoj Beli, s kojom je u braku bio 61 godinu. Barunicu Castelli vješto je odglumila kustosica Vesna Vrabec iz Muzeja grada Zagreba koji je u povodu 26. obljetnice Krležine smrti građanima daro-



vao subotnji susret s likom i djelom velikoga pisca, ali i posve intimni doživljaj njegova života. U blagovaonici još je Belino bakreno posuđe koje su joj kumice nosile pred kazalište, bidermajer stol za kojim je bračni par Krleža redovito večerao s gostima... Uvijek su rado primali goste, no najradije po jedan par da im se mogu bolje posvetiti. Bela i Krleža imali su zasebne spavaće sobe jer pisac je noću volio čitati, dok glumica nije mogla bez obvezne

doze sna da bi joj lice ostalo mladoliko i svježje. Na stolu u Krležinoj radnoj sobi još su novine koje je čitao prije nego što je otišao u bolnicu u jesen 1981. godine, Le Figaro i Le Mond.

4240 knjiga

Posvuda knjige, književni časopisi, izdanja na svim jezicima, novine, bilješke, pisma... slike Petra Dobrovića i Mersada Berbera te Augustinčićevi kipovi. U Krležinoj je biblioteci ostalo čak 4240 knjiga...



BELIN ŽUTI SALON

1 Snijeg nije omeo posjetitelje

2 U biblioteci je ostalo čak 4240 knjiga

3 Glumica Bela Krleža voljela je goste

4 Odavno u kući nije bila takva gužva

5 Gosti su se za kraj stisnuli u kuhinji

Otkazao crno-bijeli televizor

Htjela bih čuti Krležin glas

– Htjela bih čuti Krležin glas, imate li ga negdje snimljenog? – upitala je barunicu jedna posjetiteljica. Snimke doista postoje, no crno-bijeli Krležin televizor otkazao je poslušnost, pa znatiteljica nije imala sreće. Kad su udahnuli Krležin život i opipali predmete koji su ga ispunjavali, zadovoljni su se gosti stisnuli u kuhinju i s barunicom Castelli gricnuli pokoji kolačić i ispiili vrući čaj. Memorijalna zbirka prije sedam godina otvorena je za građane i može se razgledati utorkom od 11 do 17 sati, a cijena ulaznice je 10 kuna. Kad bi je barem otvorili i vikendom, poželjeli su posjetitelji.